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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Andreas Steppuhn (SPD) 
 
 
Kurtaxe in Thale 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8956 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Durch die Stadt Thale wird auch in der Ortschaft Treseburg Kurtaxe erhoben. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Wissenschaft und Wirtschaft  
 
Frage 1: 
Wie viele Gäste haben in den Jahren 2012, 2013, 2014 sowie vom 1. Januar bis 
30. September 2015 für wie viele Tage in Treseburg die dort erhobene Kurtaxe 
gezahlt? 
 
Frage 2: 
Wie viel Einnahmen wurden, bezogen auf die Frage 1, in den jeweiligen Zeit-
räumen erzielt? 
 
Antwort zu den Fragen 1 und 2: 
Die nachfolgende Tabelle gibt Auskunft über die Zahl der Gäste der Stadt Thale im 
Ortsteil Treseburg, die Kurtaxe entrichtet haben, sowie über die Einnahmen aus der 
Kurtaxe, jeweils für den Zeitraum 2012 bis einschließlich 30. September 2015: 
 
Jahr 2012 2013 2014 2015 

(bis 

30.09.) 

Anzahl der Gäs-

te 

6.114 5.489 6.238 5.085 

Kurtaxe in Euro 29.197 36.174 38.712 28.685 
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Frage 3: 
Welche Beträge sind in den in Frage 1 genannten Zeiträumen direkt oder in-
direkt in den Tourismus in Treseburg investiert worden? 
 
Antwort zu Frage 3: 
Laut Auskunft der Stadt Thale erfolgten in dem gefragten Zeitraum Investitionen in 
die Infrastruktur im Ortsteil Treseburg in Höhe von ca. 644.921 Euro. Diese Investi-
tionen können auch von Touristen genutzt werden. Eine Unterscheidung zwischen  
direkten und indirekten Investitionen in den Tourismus ist nach Auskunft der Stadt 
Thale nicht möglich.  
 
Frage 4: 
Welche Investitionen plant die Stadt Thale in den Jahren 2015 und 2016 direkt 
oder indirekt in den Tourismus in Treseburg? 
 
Antwort zu Frage 4:  
Nach Angaben der Stadt Thale sind für 2015 keine touristischen Investitionen in Tre-
seburg geplant. 
Im Jahr 2016 wird ein elektronisches Infoterminal der Firma feratel installiert. Damit 
können sich Gäste rund um die Uhr über Treseburg und das Bodetal informieren und 
Unterkünfte buchen. Die Kosten dafür werden jährlich ca. 4.500 Euro betragen.  
 
Frage 5: 
Sind durch die Stadt Thale, bezogen auf Frage 4, Förderanträge an das Land 
gestellt worden? 
 
Antwort zu Frage 5:  
Es wurden keine Förderanträge an das Land gestellt. 
 
Frage 6: 
Welche Baumaßnahmen plant die Stadt Thale für die Jahre 2016 und 2017 in 
Treseburg? 
 
Antwort zu Frage 6: 
Die Stadt Thale plant neue Geländer sowie Sicherheits- und Leiteinrichtungen im Be-
reich Wilhelmsblick. Die Aussichtspunkte Krügerslust, Dobblers Höhe, Hochzeitsbank 
und Albert-Schomburg-Platz sollen im Verlauf der dortigen Wanderwege neu herge-
stellt werden.  


